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　光化学オキシダントとは、自動車などから排出さ
れた窒素酸化物等の大気中の汚染物質が、太陽光線
中の紫外線により化学反応を起こしてできる刺激性
の大気汚染物質です。

　市では、大気汚染の注意報・警報を出すことがで
きるように、大気の汚染状況を監視しています。

　ここ数年、春先から初夏にかけて、光化学オキシ
ダントの濃度が高くなり、注意報を出す基準となる
値に近くなる傾向が見られますが、注意報が出たと

しても直ちに健康に影響するわけではありません。

　もしも、この時期に目がチカチカしたり、のどが
痛くなったりしたときは、屋外での激しい運動は控
え、屋内で休息するなどしてください。

　注意報・警報は、テレビやラジオなどでお知らせ
します。

　ホームページ「eカンキョウ＠サセボ」では、大
気調査の結果や市内の生き物マップ、地球温暖化の
しくみやその影響と防止への取り組みなどを掲載し
ています。

※「eカンキョウ＠サセボ」は、市ホームページ・トッ
　プページ左下のバナーから開いてご覧ください。
　【市ホームページ】
　http://www.city.sasebo.nagasaki.jp

●お尋ね　市環境保全課（�0956-26-1787）

「光化学オキシダント」とは？

　
　何気なく広報させぼを見ていたら、懐かしい写真
を募集していると知り、ひっかき回したらこの写真
が出てきました。
　写真は、昭和天皇が国民を励まそうと戦後の荒廃
した日本全国を巡幸され、昭和24（1949）年5月に
佐世保にも来られたときのもので、国際通りから市
役所方面へ向かう沿道風景です。昭和天皇は、先導
のオープンカーのすぐ後ろ（写真の2台目）の車に
乗っておられました。
　当時、私は24歳で大久保小学校6年生の担任をし
ていました。巡幸には、児童たちと一緒に沿道に出
て送迎したのですが、軍服ではなく背広にソフト帽
を身にまとわれた昭和天皇を拝見して、不思議な気
持ちになったことを覚えています。帰路、児童たち
は私が硬直したように「不動の姿勢」をとっていた
のが珍しかったと話していました。

　実はこの中に私も写っており、写真は10年前に
亡くなったカメラマンの友人が写したものです。
「あんたも写っとる」と言って譲ってくれました。
カメラは大変貴重な物で、持っている人が珍しかっ
た時代です。　

【懐かしい佐世保の写真をお寄せください】　
　写真にまつわるお話と住所、氏名、電話番号を書
き、「思い出の一枚」担当あてと明記してください。

昭和24年の昭和天皇 巡幸 
じゅんこう

行政用語やカタカナ用語など
で、「耳にはするけど、よく分か
らない」というものがあれば、お
寄せください。

高梨町　 村上 　 新一郎 さん（81歳）
むらかみ しんいちろう
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　毎月、たくさんのお便りありがとうございます。
お便りをいくつかご紹介します。
　
●宇久と小佐々との合併で、今まで以上に活力ある
　佐世保を目指してほしいと思います。市民こぞっ
　て、より良い佐世保をつくっていきたいという気
　持ちです。

●昭和30年、親と歩いた「西海橋」。今度は、「新西
　海橋」を孫と歩きます。…年月を感じます。住み
　心地のよい佐世保になることを祈っています。

●実家が針尾にあるので、西海橋は子どものころか
　ら遠足などでよく行った思い出多い場所です。
　「新西海橋」でも、新たな思い出を作りたいと思い
　ます。

●3月号の特集「教育都市佐世保の実現に向けて」を、
　興味深く読みました。子どもの教育は他人任せで
　はなく、人生で最も素晴らしい仕事であり、楽し
　いことと考える若い親が、一人でも多くなること
　を祈っています。

●広報させぼが届くと、一番先に見るのが「市民の
　広場」のページです。広報クイズを解くため、隅
　々まで読むのがくせになりました。おかげで少し
　だけ物知りになりました。

●合併によって、話題が幅広い広報紙になることを
　期待しています。

　問題の○中に文字を入れてください。答えのヒン
トは、紙面の中にあります。
　全問正解者の中から抽選で、毎月5人に図書カー
ドをプレゼントします。紙面の都合上、発表は発送
をもって代えさせていただきます。

問題①　本市の花き栽培は、市制施行と同じ年の明
　　　　治35年に○○町で始まりました。

問題②　AED（自動体外式除細動器）は、心臓突然
　　　　死を防ぐために電気○○○○を与える救命
　　　　のための医療機器です。　

問題③　

※前回の答えは、①本土　②45　③遊歩道でした。
　たくさんのご応募ありがとうございました。

はがきまたはEメールに答えと
住所、氏名、年齢、電話番号、広
報紙へのご意見を書いて、5月
23日までにお送りください。

広報紙に対するご感想や日ご
ろ感じていることなど、お便りを
お寄せください。

4月3日、子育てなどの相談に応じる「子ど
も子育て○○センター」が、市役所2階に
オープンしました。　


